

HERALDO DE ZAMORA

CONCERTADO DOS EDICIONES Fundador: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA SIGLO II AÑO XLII

PRECIO SUICIO: 15 céntimos * DIARIAS * EDICION * N.º 1.111 13.250

Capital, un mes... Pesetas 2'50
Fuera, trimestre... id. 7'50
Portugal... id. 15'00
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

Sábado 26 de Marzo de 1938.-II Año Triunfal
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 11
Apartado, número 88

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 6'40
Tercera " 15 " " " 4'80
Preso en línea (Reclamos y Castellanos... " 6'5
Primera plana... " 8'75
Los remitidos, comunicados y equívocos a precios módicos

En el sector de Huesca se pasó por varios sitios el río Flumen, ocupándose importantes pueblos

Se ha terminado la limpieza de los alrededores de Huesca, estando el enemigo muy alejado de la plaza.--Se cogieron muchísimos prisioneros.

Cuartel General del Generalísimo



PARTE OFICIAL DE GUERRA
Con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 23 de Marzo de 1938

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

En el sector Norte de Huesca, se ha pasado el río Flumen por varios puntos, ocupándose los pueblos de Santa Eulalia la Mayor, Liena, Sagarillo, Siburco, San Julian de Bonzo, Barluenga, Ayeta, Castilsabas, Casa del Abadiado y Bandalies.

Ha terminado la limpieza de los alrededores de Huesca y el enemigo está ya muy alejado de la plaza. Se han ocupado también: Igrés, Fornillos, Tierz, Ballestar y Monflorite, la meseta del Plano, Loportano y Albero Alto.

Estas fuerzas han cogido en gran cantidad, armas automáticas, fusiles de repetición y dos depósitos de municiones.

En el sector Sur de Huesca se han ocupado: Pirates Tramacé, Traella, Solenino, La Paridera del Argelino, Mascarada, y Robres. En esta parte del frente se han hecho 453 prisioneros y se han cogido 10 ametralladoras y gran número de fusiles, municiones y vestuario.

Una parte de las tropas que hace dos días pasaron el Ebro, avanzaron hacia el Oeste, para romper la línea enemiga, lo que consiguieron ocupando Aguilar de Ebro y Osera, donde establecieron contacto con las tropas del sector Sur de Huesca.

Otra parte de nuestras tropas alcanzó hacia el Este, venciendo la resistencia del enemigo y ocupó: Almoda, Bujaraloz, Alborge y Cinco Olivas.

En esta parte del frente se han cogido también abundantisimas armas de todas clases, varios depósitos de municiones, camiones, un taller de reparaciones y material diverso.

Al Sur del Ebro, en el sector de Alcoriza, intentó el enemigo algunos contraataques, quedando tan duramente quebrantado que abandonó la totalidad de las posiciones y huyó hasta repasar los ríos Guadalupe y Bergante, dejando en nuestro poder mucho material, especialmente ametralladoras, y cerca de doscientos prisioneros.

Se han ocupado: el vértice Tablada, Muela del Romadal, Castellote, vértice Atalaya, el Cabezo, Avencigo, pueblos de Más de la Matas y Agnaviva, vértice Cosma, alturas del Campillo y el vértice Morrón, sobre el río Bergante.

Después de ocupado el campo de aviación de Más de la Matas, aterrizaron equivocadamente tres aviones rojos, creyendo sus tripulantes que aún estaba en su poder. Los pilotos que los tripulaban fueron hechos prisioneros. Otro aparato enemigo se destruyó al caer violentamente al Sur de Castellote.

En el día de ayer, además de los aviones enemigos derribados que se consignaron en el parte, fueron abatidos «Curtis» más.

Salamanca 23 de Marzo de 1938 (II Año Triunfal).—De orden de S. E.: El general jefe de E. M.—Francisco Martín Moreno

Argentina reconocerá al General Franco

Buenos Aires.—El gobierno de la Argentina ha hecho pública su decisión de reconocer "de facto" al Gobierno del Generalísimo Franco.

Como consecuencia de esta decisión, en breve será designado el agente especial que representará en la España Nacional al gobierno argentino.

REUNE EL CONSEJO DE MINISTROS, BAJO LA PRESIDENCIA DEL CAUDILLO

Burgos.—A las cinco y cuarto de la tarde, se reunió el Consejo de Mi-

Después de ocupado por nuestros soldados el campo de aviación de Más de la Matas, aterrizaron equivocadamente tres aviones rojos, creyendo sus tripulantes que aún estaba en poder de los rojos. Los pilotos fueron hechos prisioneros.—Otro aparato enemigo se destruyó al caer violentamente.

Nota de la Delegación de Orden Público de la provincia

Noticias sobre personas residentes en territorio no liberado

Se ruega a todo el que tenga solicitadas noticias sobre personas residentes en territorio no liberado, reproduzcan estas peticiones indicando su actual domicilio y cualquier ampliación de datos sobre el paradero de la persona por quien se interesan.

Estas peticiones han de remitirlas por correo, durante un plazo de quince días, a D. I. D. R. E. M.—Valladolid, entendiéndose renuncian a recibir las los que no hagan la renovación de su anterior petición en el plazo citado.

Zamora 23 de Marzo de 1938.—(II Año Triunfal).
EL DELEGADO DE ORDEN PUBLICO

Sensacionales declaraciones de Boncourt

Las tropas francesas no pasarán las fronteras franco-españolas

París.—Boncourt ha manifestado respecto a la guerra española, que el Gobierno es partidario decidido de la No Intervención en evitación de mayores males. Aseguró que las tropas francesas no pasarán las fronteras franco-españolas.

Considera inoportuno por ahora el nombramiento de un Embajador en Roma después de las violaciones de la No Intervención cometidas por la presencia de tropas italianas en la España Nacional y por la aprobación de Italia al Anschluss.

Todos los factores de la economía serán encuadrados por ramas de la producción o servicios, en sindicatos vesticales. Las profesiones liberales y técnicas se organizarán de modo similar, conforme determinen las leyes.

EL FINAL DEL DRAMA ROJO

Personajes y personajillos del marxismo internacional en la embajada roja.—El discurso de Chamberlain produce amargura a los marxistas.—La diplomacia también da dinero para "vivir"

París.—La embajada roja de España, en esta capital, sigue siendo muy visitada por importantes personajes del Frente Popular francés, y por miembros destacados de la masonería internacional y por agentes llegados de Barcelona. Menudean las entrevistas y el coche oficial de la embajada roja se ve con frecuencia en las puertas de los Ministerios, y hasta en las de los centros ácratas de París.

Esta actividad está relacionada con la insostenible situación que ha creado al gobierno Negrín, la victoriosa ofensiva de los nacionales en los frentes del Ebro y el deseo de que el gobierno Blum extreme su ayuda a los rojos españoles.

Se sabe también que en esas reuniones, se provocan escenas violentas, pues a pesar de los ruegos y las amenazas, se acentúa el deseo de la mayoría del pueblo francés de mantenerse neutral en el conflicto español, por estimar que una intervención armada sería la ruina de Francia.

MUERE EN EL FRENTE UN HIJO DE ALCALA ZAMORA

Valencia.—Las radios rojas dan cuenta de haberse celebrado el entierro del teniente del ejército rojo, José Alcalá Zamora Castillo, muerto en el frente de batalla.

Al comunicar la noticia, se hace constar que se trata de un hijo del tristemente célebre presidente de la República.

LA DIPLOMACIA ROJA TAMBIEN DA DINERO

París.—El teniente coronel Díaz Sandino, ha sido destituido del cargo que ostentaba en un consulado rojo. Este militar, que tiene fama de cínico, ha manifestado que no le molestaba ni perjudicaba en lo más mínimo su destitución, puesto que posee una fortuna suficiente para vivir el resto de su vida, sin tener que recurrir al trabajo.

EL DISCURSO DE CHAMBERLAIN, PRODUCE AMARGURA EN LOS MEDIOS ROJOS

Madrid.—Toda la prensa, comenta extensamente el discurso que Mister Chamberlain, pronunció en la Cámara de los Comunes, advirtiéndose en todos los periódicos, la amargura que ha producido dicho discurso.

LA AYUDA FRANCO-SOVIETICA A LA ESPAÑA ROJA

Roma.—El diario "Giornale d'Italia", contestando a un ataque que el representante rojo en Londres ha dirigido a su gobierno, señala en una amplia información los transportes de material de guerra y de voluntarios que han pasado por Francia a Barcelona. Al mismo tiempo desmiente categóricamente los datos que ha comunicado "Azcarate", diciendo que son completamente falsos, y que per siguen tan sólo conseguir una más decidida intervención franco-soviética en la guerra española para sostener las tambaleantes posiciones marxistas.

Añade, que el barco italiano "Fascios" citado en la comunicación roja, ha sido sometido siempre en sus viajes por el Mediterráneo, al control naval, y que el vapor "Apollo" desde el año pasado no ha tocado ningún puerto español.

EL MATERIAL DE GUERRA SUMINISTRADO

A continuación, detallando el material de guerra suministrado a los rojos españoles, ocupa con la relación cinco columnas del periódico, haciendo además una detallada estadística sobre el reclutamiento de voluntarios en Francia durante los últimos meses, y además entregas del material bélico por parte de Bélgica, Francia y Rusia.

Teresa de Jesús, si viviera en la tierra, por Santa y por española, haría punto "punto de cal esta"—así en español—para la "Campana del abrigo del combatiente". Mujer española, acude a prestar tu colaboración a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

La Organización Nacional-Sindicalista del Estado se inspirará en los principios de UNIDAD, TOTALIDAD Y JERARQUÍA.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

No es Miaja quien defiende a Madrid. «Usted sabe que nunca ha mandado nada», le dice el comandante Enciso. Ni Miaja ni ninguno de los figurones...

Gobierno Militar de Zamora

Se anuncia, que todos aquellos individuos pertenecientes a reemplazos movilizados y declarados útiles para el servicio...

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Comisión de Requisa de Chatarra ALGODRE

Hoy es Algodre el que se hace merecedor de elogios por las atenciones con los soldados recogedores de la chatarra en los pueblos.

200 TONELADAS DE HIERRO El movimiento se demuestra andando. Nos pide la Delegación Nacional que mandemos a Vizcaya 200 toneladas de hierro.

"Auxilio Social"

LISTA NUMERO CATORCE

Relación Pro Abastecimiento a poblaciones liberadas:

Francisco Juan H., 5; Felipe Alejandro, 5; Aurora Castaño, 10; Rafael Mateos, 5; Constantino Mateos, 15; Emilio Colomina, 5; Felix Matilla, 15; Agustín González, 5; Manuel Rueda Bailón, 5; Julio González, 5; José Ares, 10; Cipriano Barba, 10; Cayetano García, 5; Ricardo Carrascal, 5; Rafael Alvarez, 5; Julián Cabrero, 5; Luciano Antón, 5; Concepción Luis, 10; Florencio de la Iglesia, 5; Dolores H. Segurado, 5; Serapio Blazquez, 3; Vicente Garrote, 5 y Aquilino Rodríguez 1.

Manuel Sevilla, 5 pesetas; Maximino Carbajo, 5; Ambrosio Gago, 5; Antonio Miguel, 5; Benito Regalado, 5; Alfonso Granados, 5; Leonor Sánchez Guerra, 15; José García, 5; Ramón Echevarría, 5; Esteban Ramos, 10; Julio Sobrino, 5; Claudio Villamazares, 5; Marcelino Rodríguez, 15; Elisardo Hernández, 15; Pablo Antón Martín, 7; Gregorio Villalba, 2C; Juliana Escudero, 15; Adolfo Hernández, 2'50; Bernardo Gómez, 20; Santiago Bartolomé, 10; Manuel Seisdedos, 2'50; José Fernández, 7'50.

Suma del día 338'50

Anterior 73.790'65

Total hasta la fecha 74.129'15

El adelanto de la hora

Recordamos a nuestros lectores que esta noche, a las once, serán adelantados en una hora todos los relojes de la España liberada.

CORREOS

No se ha podido dar curso a una Tarjeta Postal, encabezada «Querida Patro» y firmada por «Sara» por carecer de destinatario y punto de destino.

En la secretaría de esta Principal se halla a disposición de su remitente, Zamora 25 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Administrador Principal.

CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

NUEVO TEATRO

TELEFONO 1315

Hoy SABADO Butaca, 1'60 y 2 ptas.

A las 4'45, a las 6'45 y 10'15

ESTRENO de la magna, impresionante, emocionante extraperroja italiana 1938

ALGO ASOMBROSO y de EMOCION

LA GRAN LLAMADA

Creación de Camilo Pi'otto con Roberto Villa y Pepita Salvador

Las escenas de Abisinia han sido tomadas con el concurso de los Ministerios italianos de Prensa y Propaganda, Colonias, Guerra y Aeronáutica

Mañana DOMINGO

ULTIMO DIA DEL MAGNO SUCESO

LA GRAN LLAMADA

Teatro PRINCIPAL

TELEFONO 1323

Mañana domingo:

A las 4'45, 6'45 y 10'15

ESTRENO Estreno emocionante de «FILMS» 1938.

VARIETE

Película cumbre del CINE ALEMAN

Creación de Anna Bella y Fernand Gravey

F. E. T. y de las J. O. N.-S.

Asistencia a Frenes y Hospitales

Se ha omitido la publicación de la recogida de tabaco de las huchas colocadas en el Circulo Mercantil y en el Nuevo Teatro, por lo que damos a continuación las mismas: Circulo Mercantil: 78 cigarrillos, 13 puros y 0'05 pesetas. Nuevo Teatro: 6 cigarrillos. Zamora 26 de Marzo de 1938.—La Subdelegada de Hospitales.

1.722 ES EL NUMERO DEL TELEFONO DE Heraldo de Zamora

"LUISES"

Mención honorífica

La merecen por asistir la mayoría de los socios Luises y Kostkas por su asistencia a los cursillos de cultura religiosa organizados este año en el Centro.

Pero es de justicia sacar a la luz del público reconocimiento y aplauso los nombres de los socios numerarios campeones de la asistencia y aprovechamiento.

El P. Director y la Junta Directiva felicitan a estos hombres en ciernes, a estos muchachos que ya saben cumplir su palabra.

HE AQUÍ SUS NOMBRES

Sin una falta de asistencia: Rafael Alonso, Bernardo Miguel Lorenzo, Lorenzo Mena Juan, Andrés Santos Rodríguez, Severiano Fernández.

Con menos de tres faltas: Alfredo Alonso García, Manuel Cabrero Rubio, Manuel Espias Sánchez, Román Ferreras Fernández, Luis Fombellida Prieto, Juan Gallego Sánchez, Dionisio Gutiérrez Lozano, Alfonso Ramirez Gil, Bernardo Rodríguez Ruiz, Jesús Rodríguez Alonso, Manuel Romero Bernardo, Antonio Romero Bernardo, José-Luis Rodríguez Fernández, Bernardo Rodríguez Fernández, Eliseo Santos Rodrigo, Francisco Salvador Alvarez, Ramón Terrados Jarabo, Julio Terrados Jarabo y Angel Tamame Iglesias.

NOTA.—Mañana se suspenderán las sesiones de cine para que puedan asistir los socios a la procesión de penitencia al Santo Cristo de Morales.

LA DIRECTIVA

CAMARA DE COMERCIO

Créditos pendientes de cobro en Bélgica

El Comité de Moneda Extranjera en circular dirigida a esta Corporación, interesa a los comerciantes e industriales de la provincia que por mediación de la Cámara precisamente, remitan al citado Organismo la relación de los créditos que tengan pendientes de cobro en Bélgica, correspondientes a exportaciones efectuadas; haciendo constar en ella, la fecha de la exportación, nombre del beneficiario, importe del crédito, nombre del deudor extranjero y fecha de ingreso en el clearing.

Los electores de la Cámara a quienes interese lo precedente, deberán solicitar sus informes en estas oficinas para poder efectuar los aludidos créditos.

Sobre una Exposición de productos españoles en Londres

La Jefatura de Comercio y Política Arancelaria, evacuando una consulta elevada al Ministerio sobre moralidad y capacidad de una firma que se dice organizadora de una Exposición permanente de productos, españoles en Londres, informa que de las averiguaciones practicadas en la Cámara de Comercio española en dicha capital, resulta que la citada firma comercial no es cosa establecida en el verdadero sentido de la palabra y no puede por lo mismo darse idea de su capacidad mercantil ni moralidad.

DE LA COMISARIA

Por la superioridad ha sido nombrado agente auxiliar de Investigación y Vigilancia, don José Hernández de las Heras, distinguido joven zamorano.

El señor Hernández de las Heras se trasladará a Burgos por haber sido destinado para aquella Comisaría.

Sinceramente nos congratulamos de este nombramiento, a la vez que le deseamos grandes aciertos en el cargo.

ARRIENDO DE PASTOS

Por falta de licitadores, se arriendan los pastos de espigadero y hoja de viña, del término municipal de Corrales, para el día 3 de abril próximo, hora de las dos de la tarde, informes en la secretaría del Sindicato Agrícola.—El presidente, José Fresno.

Los ejercicios espirituales de las sirvientas

Mañana, domingo, terminan los Ejercicios Espirituales, que desde el día 21 vienen practicando las beneméritas sirvientas de Zamora.

La piedad, el número crecidísimo y un entusiasmo sin límites han sido las notas que han caracterizado estos incomparables Ejercicios.

Mañana, último día y día de Comunidad general, será un día de memoria imperecedera para las piadosas sirvientas de Zamora. A las siete de la mañana celebrarán su acto último, consistente en una Comunidad general y la Bendición Papal.

La iglesia de San Esteban resultará insuficiente durante la misa de las siete. Toda la benemérita clase de las sirvientas se apresta a hacer el máximo de los esfuerzos para que esta manifestación de su fe religiosa tenga caracteres de tal magnitud que resulte materialmente insuperable.

Cordialísimamente felicitamos a las cristianísimas sirvientas, que por su fe y piedad son la honra de nuestra tierra.

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 25, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden del primero de febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 133 del Reglamento de Policía de Ferrocarriles:

- Bobo, sal. Rueda, sal. Rodríguez. A. Novoa, vacas. P. Santiago, aceite. H. I. Tejedor, Trigo. Suplementaria, armaduras. F. Domínguez, yeso. D. Vidal, hierro. Saltos del Duero, cemento. S. G. Vilaplana, cemento. MERCANCIAS LLEGADAS HOY Bobo García y C.ª, aceite. Vda. de F. Rueda, aceite, Bobs Hermanos, aceite. A. Martínez, salvados. Vda. de L. Alonso, carbón. D. Vidal, hierro.

Farmacias de guardia

Corresponde mañana permanecer de guardia a las siguientes farmacias: Don Franciscisco Ferreras Don-Ventura Nieto, y Doña Elisa Martín.

DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda, se han puesto al cobro los impuestos siguientes: Don Feliciano Vázquez. Don Faustino Carrasco.

Del Extranjero

EL NUEVO GOBIERNO : : : : Varsovia.—Acerca del nuevo gabinete lituano comunican de Kaunas, que el presidente confió el encargo de formar gobierno al Abad Miron, perteneciente al partido nacionalista, que constituyó inmediatamente nuevo gobierno, nombrando al general Rus tikis ministro de la Guerra, al expresidente del Tribunal Militar, Leonas, ministro del Interior, De ministro de Extranjero queda por el momento, el del anterior gabinete, Lozoraitis.

Variaciones de la ciudad

Mañana domingo, a las tres de la tarde, ya sabemos donde tendremos que estar todos para incorporarnos a la peregrinación al Santísimo Cristo de Morales.

Hoy es día de remate de preparativos, tanta por parte de la Comisión organizadora, como por parte de cada uno de los que hemos de asistir a tan grandioso acontecimiento. Estos preparativos individuales no son otros que los que tocan de cerca al espíritu, al alma. Por los distintos párracos se ha aconsejado el procurar asistir en gracia para mayor fervor, sinceridad y eficacia del acto penitencial.

Por eso se ha procurado por los Padres Jesuitas, que desde hace días honraron nuestra ciudad, que los Ejercicios Espirituales que han venido teniendo lugar en la parroquia de San Torcuato, tuvieran término en la tarde de hoy.

Esto ha sido por tanto esta jornada, un día de preparativos, un día de grandes vísperas.

FUT-BOL

Ayer tarde, en el campo del Instituto, jugaron un partido de futbol los equipos «J. C. Zamorana» y «Preparatoria F. C.» Ganó el primero por 3 a 1, distinguiéndose el defensa izquierdo, Moisés, el medio izquierda, «Cañón» y «Tano», delantero centro. Los de la «Preparatoria» jugaron bien y noblemente. El encuentro resultó reñido y limpio.

A las tres y media jugaron en el campo de Pantoja, los «Cadetes» y el «Sporting», venciendo éste por 5 a 0.

Mañana, a las nueve y media de la misma, tendrán un encuentro los equipos «Sporting» y «Atlético» (Palomos).

Junta provincial Reguladora de Abastecimiento de Carne

Por la Junta Provincial Reguladora de Abastecimiento de carne, se remite Circular a insertar en el B. O. de esta provincia, por la que dando cumplimiento a lo ordenado por la Superioridad, se hace saber: Queda terminantemente prohibido el sacrificio de gallinas y pollitas de cualquier edad; exceptuándose de las indispensables para hospitales o enfermos particulares, lo que se justificará con un certificado facultativo bajo del titular que lo expida.

Fallecimiento de un sacerdote

Ayer fué hallado muerto en su domicilio el sacerdote de esta ciudad que habita en la calle de San Andrés número 27, don Antonio Rodríguez Gejo.

El fallecimiento de este señor fué denunciado por los vecinos a la Policía, pues el señor Rodríguez Gejo, que vivía sin compañía, hacía dos días que no salía de las habitaciones que ocupaba, lo que extranó a los citados vecinos, los cuales se decidieron a forzar la puerta del piso.

El médico forense ha dictaminado que el fallecimiento del señor Rodríguez Gejo, acaeció hacia 48 horas motivado por una congestión cerebral.

QUIERE V. SER FAVORECIDO CON LA SUERTE, EN EL PRIMER SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL. Apresúrese a elegir SU NUMERO en la Administración de Loterías N.º 1 Ramón y Cajal, números 8 y 10 * Zamora

MOTOR "CROSLLEY" Vendo, de aceite pesado, de 20-22 H. P., seminuevo horizontal. Informes en esta Administración.

VINO DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros. Horas de despacho: de 11 a 2.

Dr. Población CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ha trasladado su domicilio a ABAZ-CAL, 24, 1º izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43256 Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

SE VENDE máquina de coser, seminueva. Razón: Garage Laguna.

Sección de Anuncios Económicos

SE VENDE Por ausencia de su dueño, se vende un automóvil en buen estado. Para tratar, en el garage Laguna, Zamora.

OFRECESE AYA Acostumbrada a niños o para sacer dote sólo, o señora de compañía. Informes en Fray Diego de Deza, número 18, de ocho a nueve de la noche.

SE ARRIENDA A tres kilómetros de Zamora, finca de regadío, de doce fanegas, de las cuales seis están sembradas de alfalfa, en plena producción, agua abundante sacada por motor de gasolina y casa para vivienda en la misma finca. Para tratar en Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número, 2 piso tercero, izquierda.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

Banco Español de Crédito Sucursal de Zamora Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia: Benavente, Bermillo de Sayago, Fermoselle, Fuentesauco, Puebla de Sanabria, Toro, Villalpando, Zamora. SUCURSAL DE ZAMORA Plaza de Sagastia, número 24 (ESQUINA A SAN GIL)

VENTA DE AUTOMOVIL Marca "Reo", siete plazas, en buenas condiciones; para verlo y tratar con Laureano Pascual Queipo, en Corrales.

SE VENDE puertas y ventanas de derribo y un solar sitio céntrico, de 400 metros cuadrados. Razón: Tres Cruces, "Villa Amelia"

SE ARRIENDA O VENDE Una heredad de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré. Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN Diatermia y Rayos Ultravioleta Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis Zamora.

Doctor Velasco RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, 1º. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

POR NO PODERLA ATENDER vendo camioneta Chevrolet, seis años, a toda prueba y recién cambiada. Para tratar con su dueño, Santiago Bedesma, en Muga de Sayago.

SE ARRIENDA Pañera y bodega, en la calle de Moreno. Razón: Ramos Carrón, 26, principal.

CORTA DE ENCINA Se arrienda en el "Monte Coto" de Villalpando. Para tratar, con Vicente Cuadrero.

El supuesto ofrecimiento de Cataluña a Francia por los marxistas españoles

El servilismo de la agencia de Occidente

Mientras toda Europa se escandaliza del espectáculo sin precedentes que se está dando en Moscú, mientras el laborismo británico se levanta a Stalin pidiendo cese en la ejecución de sus designios siniestros, los marxistas de Occidente insisten para que se envíen telegramas a R. S. S. excitando para que se lleve a cabo la labor de exterminio. Y piden que esta campaña se ligue a la persecución de la «Quinta Columna».

Copiamos de «Las Noticias» del 10 de los corrientes:

«En las Federaciones, Sindicatos, fábricas, colectividades, los obreros reaccionan por medio de sus órganos directivos, después de discutir las enseñanzas que ofrecen estos hechos para nuestra causa en la lucha contra el fascismo y sus agentes, deben enviar telegramas, resoluciones, cartas, en las cuales expresen firmemente el testimonio de solidaridad de los obreros, campesinos, todos los antifascistas de España, con los obreros soviéticos en su obra de exterminar al grupo de espías fascistas al servicio de la Gestapo y de la policía.

«Nada de complacencias ni lamentaciones extirpar de raíz la provocación del terrorismo soviético significa una gran ayuda al movimiento revolucionario mundial. A los culpables de una obra consciente contrarrevolucionaria se les pone al descubierto a la luz del día y sobre ellos que caiga el firme de la justicia proletaria de la Unión Soviética.

«Los sindicatos de la U. G. T., de la C. N. T., los obreros en las fábricas y las colectividades campesinas deben manifestar su odio contra el grupo stalinista-trotskyista de Bujarin, Yagoda, Kretinski y el pedir justicia implacable para los culpables e insistir, al mismo tiempo, en el desenmascaramiento de sus cómplices. Y esta campaña se realizará estrechamente ligada a la consecuente lucha contra la «quinta columna», los saboteadores trotskistas, que en nuestro país propagan el desaliento y el derrotismo en el pueblo.»

«Este es el servilismo de la agencia Occidental. La U. R. S. S. y la III República de Manuel Azaña, ligados por el mismo espíritu sanguinario, por una camaradería de régimen: la Asesinocracia.»

Los diarios rojos dicen...

La prensa roja, en la imposibilidad de llenar sus columnas con comentarios a la situación internacional y a las glorias retrospectivas. En el último imitan a los cómicos viejos. Pero «El Diluvio», se atreve a comentar la actualidad, contando con credulidad infinita por parte del lector. Y la comenta así:

«No hay más por qué hacer llamamientos al optimismo. El ciudadano español está curado de espanto. Tiene fe ciega en la victoria final y episodios desgraciados no son para él más que accidentes del camino. La voluntad de España no se dobla. Y porque no se dobla, hemos logrado organizar un ejército que es admiración de propios y extraños. No importa que algunas veces haya de ceder terreno al adversario. ¿A qué ejército del mundo no le ha ocurrido una cosa parecida?»

Y tan curados de espantos que está el ciudadano! En cuanto a la pregunta final, ahí va una respuesta: Lo de perder terreno acostumbra a suceder a muchos ejércitos, a la mitad de ellos: a los que son derrotados.

OTRA CRISIS AMENAZA AL GOBIERNO FRANCÉS

París.—El haber rechazado el Senado, uno de los proyectos económicos presentados por el actual gobierno, la situación social agravada con las recientes huelgas, y la postura adoptada por Chamberlain en la cuestión checoslovaca, colocan al gabinete Blum, en situación tan difícil, que se da por seguro, para un plazo corto, el planteamiento de la crisis.

De ser esto así, formarse entonces un gobierno de concentración nacional, presidido por Deladier.

El ORO que aún conservas en los escondrijos de tu casa, es fruto maldito y estéril de tu falso patriotismo.

Junta de Clasificación y Revisión de Zamora

Independientemente de lo dispuesto en la Orden General del Ejército Norte de 1.º de marzo de 1937 y en cumplimiento de lo acordado por el Excmo. Señor General de esta División Militar, los Señores Alcaldes de esta provincia procederán a incluir los alistamientos, que en lo sucesivo formalicen a todos aquellos individuos que residan en sus localidades conforme al artículo 95 de la Ley de Reclutamiento, aunque hayan nacido en el Extranjero siempre que los hijos de padres españoles y no renunciado a la nacionalidad española con los requisitos que los artículos internacionales determinan. Para ello tendrán muy en cuenta lo que se previene en los artículos 78, 98 y 99 de la expresada Ley, resultando a esta Junta aquellos que puedan ofrecerles duda y que hallen especificados en los textos legales de que se hace mención. Zamora 22 de marzo de 1938. (11.º Triunfal.) El Comandante Presidente, Juan Losada.

CAJA DE RECLUTA NUM. 45 ZAMORA

Concentración de reclutas del cuarto trimestre del reemplazo de 1940

Llamados a concentración, conforme a la Orden de la Subsecretaría de Estado de 9 del actual («Boletín Oficial del Estado» número 506), todos los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940, que son nacidos en los meses de octubre, noviembre y diciembre del año 1919, naturales de esta provincia y cuantos, sin serlo, residan en la misma por cualquier circunstancia, se presentarán en esta Caja en los siguientes días del mes de abril.

- 11 Partidos judiciales de Benavente y Bermillo
- 12 id. id. de Villalpando y Fuentesauco
- 13 id. id. Alcañices y Puebla Sanabria
- 16 id. id. de Toro y Zamora

Para dicho fin los señores Alcaldes nombrarán un Comisionado, miembro de la Corporación, que presentará en la Caja a los mozos que por uno u otro concepto correspondan a su municipio y hayan de ser revisados y concentrados.

Para ello, y según las instrucciones que tienen recibidas, remitirán oportunamente a la Junta de Clasificación y Revisión afecta a esta Caja toda la documentación del alistamiento parcial comprensivo del citado trimestre, que será formalizado con sujeción a lo dispuesto en la Ley de Reclutamiento, teniendo en cuenta el tiempo o plazos que la misma señala. En este alistamiento parcial habrán de incluirse todos aquellos mozos del repetido trimestre y los correspondientes a provincias no liberadas, especificando esta circunstancia, así como los de cualquier otro municipio que por razones de relevancia deban de ser alistados con arreglo a la citada Ley.

También remitirán muy principalmente, si ya no lo hubieren hecho, las actas de las sesiones prevenidas de los Juzgados respectivos, de las Parroquiales en su defecto que previamente habrán recabado de aquellos así como cuantos datos estimaren precisos para el más eficaz resultado del alistamiento.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento, encareciendo a todos la mayor diligencia y necesaria cooperación.

Zamora 16 de marzo de 1938.—(11.º Triunfal.) El Comandante-Jefe, JUAN LOSADA.

El regalo del Duce a una señora

Palermo.—La señora Antonietta Buccola, próxima a dar a luz se sometió a una difícil operación solo con objeto de hacer nacer viva su criatura. La operación se llevó a cabo con feliz éxito y la señora Buccola ha dado a luz dos gemelos que están en inmejorables condiciones de salud. Del parto fue informado el Duce quien ha querido premiar a la señora enviándole un regalo y bonitas canastillas para los recién nacidos que han sido entregadas por la filial local del Fascio femenino.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

Un muchacho de 16 años mata un jaguar a navajazos : : : : :

Nueva York.—Los ciudadanos de Colusa (California) han celebrado la hazaña del muchacho italiano Umberto Calcaterra, de 16 años, que con un cuchillo empuñó una lucha desesperada con un jaguar matándolo. ...

Umberto y once amigos suyos volaban de la escuela en un autocar cuando en la calle apareció de improviso un jaguar famélico. La fiera se abalanzó sobre el radiador del auto con la intención evidente de lanzarse sobre el conductor, el cual atemorizado paró el coche. Mientras los compañeros llenos de pánico huían, Umberto, sacando un cuchillo de la canasta de la merienda, se lanzó contra el jaguar, consiguiendo matarlo, hiriéndole en el cuello.

Condecoración alemana a un músico italiano : : : : : : : : : : :

Berlín.—El Führer y Canciller del Reich, ha otorgado al maestro Tulio Serafin, la Cruz del Mérito de primera clase de la Orden del Águila Germánica.

Un Instituto italiano para los motores a combustión : : : : :

Nápoles.—El Instituto de los Motores, creado por el Consejo de las Investigaciones, despierta la admiración de todos los técnicos extranjeros.

Se ha recibido la visita de dos misioneros: una húngara y otra brasileña, y el jefe de esta última de regreso de París, Munich y Zurich, donde ha visitado instituciones análogas, expresaba su más sincera complacencia afirmando haber tenido la impresión de que el «Instituto de los Motores», italiano estaba ya en la vanguardia en Europa.

Un curso de psicología en la Universidad de Roma : : : : :

Roma.—El 31 de marzo, en el Instituto de Psicología experimental de la Universidad de Roma, se inaugurará, por iniciativa del Ministerio de la Educación Nacional, un curso de Psicología, con el fin de coadyuvar a la obra de las administraciones públicas y de las asociaciones sindicales interesadas en la creación de centros de estudios del trabajo humano y de los problemas de la individualidad del trabajador.

Un nuevo submarino, botado en Italia : : : : : : : : : : :

Montfalcone.—Ha sido felizmente botado en los astilleros de Montfalcone, el submarino «Provana». Han presenciado la botadura las autoridades militares y políticas de la provincia.

El submarino mide m. 73 de longitud, m. 7,20 de anchura, y desplaza 1.026 toneladas y desarrolla una velocidad de 17 nudos.

El patrimonio dejado por Marconi en Inglaterra

Londres.—Las indagaciones verificadas con fines fiscales sobre el patrimonio dejado en Inglaterra por Guillermo Marconi han establecido que el volumen de la herencia consistía en 48 529 libras esterlinas. El Fisco británico cobrará por tasas y derechos varios 5 228 libras esterlinas. Por voluntad del difunto este patrimonio irá a la hija de Marconi, Electra, a excepción del usufructo en favor de la viuda y de la legítima para los hijos del primer matrimonio, los cuales sin embargo ya habían recibido del padre donaciones que sabían a unas 10.000 libras esterlinas.

Otra donación de 32.000 libras esterlinas había sido hecha por Marconi a favor de la primera mujer, respecto a la cual, como ya es sabido, había obtenido la anulación del matrimonio.

El supuesto ofrecimiento de Cataluña a Francia, por los rojos

Bruselas.—El diario «La Gacete», bajo el título «Una salida teatral en España», publica en primera página un artículo en el cual se lee:

«Desbordado por los acontecimientos, dominado por la situación desesperada, el gobierno de Barcelona va a pedir próximamente la anexión de Cataluña a Francia», como lo hizo en 1798 el pequeño Estado republicano de Mulhouse.

Se nos asegura de origen fidedigno que este proyecto, suficientemente estudiado, podría pasar al estado de realidad a partir de esta semana. Quizás no lo ignore completamente el señor Vandervelle.

Esta noticia ha provocado una viva emoción, porque si tal proyecto

llegara a realizarse, la situación pesaría agravada y habría que temer las peores consecuencias.

La noticia se basa en cierta información hecha por el jefe socialista belga Vandervelle en un artículo aparecido en el diario «Le Peuple».

Pero tal ha sido la impresión causada por el inaudito ofrecimiento, que el propio Vandervelle se ha visto en el caso de decir que no sabe nada del asunto.

Algunos periódicos franceses han recogido esta información y rechazan con acentos de sincera indignación la maniobra, que a su entender, sólo gravísimas complicaciones y daños podría traer a Francia.

LECTOR: Si eres combatiente por España, no tires este periódico; dalo a leer a tus compañeros o léccelo tú.

Comité delegado del Patronato Nacional antituberculoso

Suma anterior: 19.365'00

Segunda lista de donativos para el Santuario Enfermería Antituberculoso, ingresados en la cuenta corriente de la Sucursal del Banco de España:

- Don Antonio Mayor, Fermoselle, 100 pesetas; don Casimiro Alonso, Tagarabuena, 250; don Alejandro Aparicio, Fuentesauco, 250; don Francisco Prieto, Zamora, 100; don Simón Castaño, Corrales, 250; doña Elvira Arias, Toro, 50; don Fernando Piorno, idem, 200; don Alonso Diez, Toro, 50; don Antonio Blanco, Bermillo, 50; Café Lisboa, Zamora, 250; doña Eudoxia Santiago, Zamora, 250; don Miguel Colino, Corrales, 250; don Cenón Villar, Villardondiego, 10; don Avelino Remesal, Zamora, 250; don Gregorio Lorenzo, Zamora, 50; don José Calvo Casado, Alcañices, 100; don Manuel Puente Diez, Fermoselle, 75; don Manuel Borrero Pérez, idem, 75; don Adolfo Diez Castro, idem, 75; don Manuel Fernández Segurado, Fermoselle, 75; don Manuel Mendoza Seisdedos, idem, 75; don Ricardo Diez Santos, Fermoselle, 75; don Gumerindo Diez Santos, idem, 75; don Ulpiano Puente Diez, idem, 75; don Eduardo Sánchez Matos y don Manuel Serrano Diez, de Fermoselle 250 pesetas; don Manuel Calvo Casado, Alcañices, 75; don Antonio Matilla, Zamora, 100; don Olimpio Alonso, Morales de Toro, 50; don Celestino Manrique, idem, 50; don Melchor Ruiz del Arbol, Toro, 25; don Francisco Casas, Toro, 75; Harinera Toresana, id., 250; doña Josefa Gavilán, Fuentesauco, 50; don Pablo de Villavendimio, 25; don Zacarías Macho, Zamora, 50; doña María Boizas, Fuentesauco, 100; don Pablo Barrios, Tagarabuena, 25; don Fernando Rueda e Hijos, Zamora, 250; don Vicente de

- Tiedra, Tagarabuena, 50; don Gerónimo Gutiérrez, Vezdemarbán, 250; don Fermín Lorenzo de Villar, Toro, 100; don Manuel Seisdedos, Bermillo, 100; don José María Cid Ruiz-Zorra, Zamora, 125; don Emilio Prieto Martín, Zamora, 30; don Antonio Martín Villasanté, 20; don León Delgado, Vezdemarbán, 100; don Ángel Diez Seisdedos, Zamora, 75; don Manuel Diez Seisdedos, idem, 75; don Felipe Barba, Vezdemarbán, 75; don Claudio Gamazo, Villalonsro, 250; don Demetrio García, Villavendimio, 50; don Paulino Calvo, Toro, 50; don Marcos Vaquero Alonso, Tagarabuena, 25; don Maximino Alonso Villar, idem, 50; don Germán del Teso, Toro, 50; doña Agripina Jorge Fernández, Toro, 10; don Cándido Diez García, Toro, 50; don Julián Martínez, Toro, 25; don Ricardo Gutiérrez, Toro, 25; Señores Prieto Santiago e Hijos, Zamora, 250; don Lázaro Rodríguez, Zamora, 35; don Juan Bautista Muerta Arenas, Zamora 100; don Felipe Marino, Bermillo, 50; don José Affageme, Villavendimio, 50; don Alberto Alba, Toro, 50; don Antonio Prieto, Fermoselle, 50; don Isaac Almaraz, Bermillo, 50; don Francisco Prieto, Villavendimio, 40; don Amador Almenar, Bermillo, 125; don Manuel Gutiérrez, Fuentesauco, 75; don José Guillón, idem, 75; don Ramiro Hernández, idem, 75; don Enrique Junquera, Zamora, 100; don Pedro Manteca, Villavendimio, 25; don Genaro Lorenzo, Toro, 150; don Flaviano Ballesteros, Zamora, 100; don Justo de Castro, Zamora, 25; don Tomás Leblillo, Zamora, 50; don Hermenegildo Seisdedos, (Administrador de Correos de Bermillo), 100; don Fabriciano Gid, Zamora, 250; Sucursal del Banco de España, de Zamora, 500; don Adolfo del Teso, Villavendimio, 125 pesetas.

Suma y sigue: 27.810'00 pesetas. Zamora 7 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. (Se confirmará)

461

Un receptor de Radio que es todo un poema

Español
Selectivo
Armónico
Elegante
Barato

¿Puede usted pedir más?

Oígalo y verá que es cosa de maravilla

Receptor PHILIPS tipo 461

Todas ondas
Todos voltajes y además con SERVICIO TECNICO

Venta exclusiva:

Bazar J.

San Torcuato, 20

taller de servicio PHILIPS 250
Calle del Riego, 2 y 4

Bombillas eléctricas PHILIPS

todos tipos
Descuentos a mayoristas

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros

Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa-Clara 61 Teléfono, 1728

Se concede a la ciudad de Oviedo el título de "Invicta y Heróica"

Material para los rojos descargado en el puerto de Bassen

Paris.—Procedente de Suecia ha llegado al puerto de Bassen, cerca de Burdeos, el vapor «Gravelines» de la «France Navigation», notoriamente al servicio exclusivo de los marxistas españoles. Del vapor se descargaron 2.400 toneladas de material, que será después dirigido por ferrocarril a Marsella y a Port Vaudres y de aquí a Cataluña. El material ha sido declarado a la Aduana como arroz, trigo, chocolate y otros productos. Es opinión general de que se trata de material de guerra, pero las autoridades francesas no intervienen.

IMPORTANTISIMO

Disposición de interés para todos los funcionarios públicos

En el «Boletín Oficial del Estado», del 22 del actual, se inserta la siguiente disposición, de interés para todos los funcionarios públicos:

La reorganización de los Ministerios, como consecuencia de la constitución del Gobierno, exige una mayor aportación de actividades personales sobre las que han venido asistiendo a los trabajos de la Junta Técnica del Estado. Para proveer a esta necesidad, es de gran interés conocer los elementos con que podrá contarse para intensificar la labor administrativa que se está realizando, elementos entre los cuales figuran en primer término los funcionarios del Estado, Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y Corporaciones oficiales, que actualmente no prestan servicios activos, bien por no haber sido todavía liberadas las poblaciones en donde ejercían sus cargos, bien por estar adscritos a funciones determinadas, cuyo ejercicio está ahora en suspenso. A tal efecto, conviene que en un plazo brevísimo reúna la Administración un conjunto de datos ciertos sobre el personal que se halla en tales condiciones y que, por ello mismo, puede utilizar de momento, bien entendido que, cualquiera que sea la resolución que se adopte en cuanto a su utilización, ésta tendrá un carácter transitorio y no generador de derechos, toda vez que al término de las circunstancias, que exigen un aumento de colaboración, los Ministerios y, en general, los servicios públicos, han de quedar reorganizados con sus elementos propios y los funcionarios que ahora vinieran a laborar en la Administración pública se reintegrarán, previos los trámites correspondientes, a sus cargos respectivos. En virtud de cuanto queda expuesto vengo en disponer lo siguiente:

- PRIMERO.—Dentro de un plazo que terminará el día 31 del corriente mes de marzo, remitirán a la Vicepresidencia del Gobierno, declaraciones juradas, en las que consten los datos que se expresan en el modelo número uno que se inserta al final de esta disposición, todos los funcionarios públicos que, encontrándose en la zona nacional y no prestando actualmente servicios oficiales al Estado en la función que normalmente desempeñaban, se hallen comprendidos en cualquier de los apartados siguientes: A).—Jefes de Administración y de Negociado, Oficiales y Auxiliares de la Administración Civil del Estado, pertenecan o no a Cuerpo determinado. B).—Catedráticos, Profesores, Auxiliares, Maestros y funcionarios administrativos de centros oficiales de enseñanza. C).—Personal de las carreras judicial y fiscal, Secretarios de Gobierno y de Sala, Secretarios de los Juzgados de Primera Instancia y municipales, auxiliares de la Administración de Justicia, Registradores de la Propiedad y Notarios. D).—Jefes de Administración y de Negociado, Oficiales y Auxiliares de Diputaciones provinciales, Ayuntamientos y Corporaciones de carácter público. E).—Recaudadores de Contribuciones, y F).—En general, todas las personas que en 18 de julio de 1936 ejercían un cargo público, para cuyo desempeño se necesitase un título académico o profesional. Las declaraciones juradas de que queda hecha mención se consignarán en una hoja de tamaño folio, que se entregará directamente o se remitirá por correo certificado a la Vicepresidencia del Gobierno.

dencia del Gobierno. Para el percibo de haberes y para la reintegración en su día a los cargos correspondientes, se exigirá a los funcionarios comprendidos en esta disposición que justifiquen haber dado cumplimiento a lo que ahora se preceptúa. SEGUNDO.—Los Ministerios civiles dentro del mismo plazo señalado en el número primero, remitirán a la Vicepresidencia del Gobierno relaciones nominales de los funcionarios dependientes de ellos y que actualmente no desempeñen de hecho cargos específicamente propios de su función profesional respectiva. En estas relaciones se indicará la residencia actual de los funcionarios, y, en su caso, el servicio que accidentalmente desempeñen.

Ahora los rojos mienten menos

El parte rojo transmitido anoche, declara lo siguiente: «Ejército de tierra. Este.—En todos los sectores de este ejército ha continuado la intensa ofensiva del enemigo, que con incansable apoyo de tanques, artillería y aviación ha conseguido, a pesar de la tenaz resistencia que le opusieron nuestros soldados, avanzar la línea en el sector de Huesca hasta San Julián de Banzo, Barluenga y Monflorit. También se combatió muy duramente en el sector de Bujaraloz, donde nuestros soldados, que esta madrugada rechazaron un violento ataque de fuerzas de Caballería muy numerosas están luchando valientemente. Al Sur del Ebro, en el sector de Alcañiz Cabaña, las tropas leales han evacuado algunas posiciones al Este de Más de las Matas y proximidades del río Guadalopillo; habiéndose rectificado a vanguardia las líneas pro-

Hitler pronuncia su primer discurso plebiscitario

Berlin.—Hitler pronunció un discurso en Koenigsberg, el primero de su campaña plebiscitaria, revelando que cuando las entrevistas de Bersterga den con Schuchunigg, propuso al Canciller austriaco que invitase al pueblo austriaco a escoger por medio de un plebiscito, entre Hitler y Schuchunigg; el Canciller respondió que eso sería contrario a la Constitución austriaca. En realidad, resulta de ciertos documentos recientemente encontrados, que Schuchunigg escribió una carta en vísperas de su discurso del 18 de febrero, confesando que las entrevistas de Berschergaden no tuvieron otro fin que ganar tiempo, con la esperanza de que la situación internacional evolucionase favorablemente para la independencia austriaca. Hitler añadió que Schuchunigg moriría el extranjero contra el Reich. LOS AGRICULTORES FRANCIESES EN FAVOR DE LA NO INTERVENCION : : : : : Paris.—El Sindicato de Agriculto-

TERCERO.—Los jefes de los Servicios provinciales (entendiéndose por tales todos aquellos que se relacionan directamente con un Ministerio) curarán dentro del mismo plazo, que termina dentro del corriente mes, al Departamento Ministerial correspondiente, una declaración ajustada al modelo número dos de los funcionarios que consideren necesario para que los servicios de desarrollen normal y eficazmente en los momentos actuales.

Burgos 20 de marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Francisco G. JORDANA.

En el mismo «Boletín», aparece el estado o modelo a que alude la disposición.

Se prevé nuestra victoria definitiva para dentro de 15 días

Londres.—Según «Evening News», en los círculos gubernamentales de Londres, basándose en informaciones recibidas por vía oficial, se prevé para el curso de quince días la victoria definitiva de los nacionales españoles.

LOS ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

Se concede a Oviedo el título de "Invicta y Heróica"

Burgos.—Después de las once con cluyó la reunión. El ministro del Interior facilitó a los periodistas la siguiente referencia verbal: «El Generalísimo ha informado al Gobierno, sobre la situación militar, que es, como se sabe, extraordinariamente satisfactoria. Se ha examinado también la situación internacional. Se ha aprobado un decreto restableciendo la Comisión general de Codificación. Otro decreto nombrando presidente de aquella Comisión a don Esteban Bilbao y Eguía; asimismo se ha aprobado un decreto nombrando Comisario de la Banca Goicoechea de España, a don Antonio Goicoechea. De creto por virtud del cual cesa el gobernador civil de la provincia de Huelva. ... Otro nombrando gobernador de aquella provincia, a don Joaquín Miranda González, Consejero Nacional de FET.

EL REPRESENTANTE DE LA ARGENTINA CONFERENCIA CON EL VICEPRESIDENTE

Burgos.—El representante diplomático en España de Buenos Aires, don Juan Pablo Lojendio, ha celebrado una detenida conferencia con el ministro de Asuntos Exteriores, conde Jordana. Durante la entrevista, señor Lojendio informó al ministro de su actuación en Buenos Aires de todos los problemas fundamentales en relación con aquella República.

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las disposiciones siguientes: Orden del Ministerio de Justicia disponiendo que los expedientes de matrimonios civiles, promovidos amparo de la Ley de 28 de junio de 1932, puedan seguir tramitándose, siempre que ambos contrayentes o uno de ellos declare que profesan la religión católica, sin que declaración previa no podrá en modo alguno autorizarse el matrimonio civil en España. —Orden del Ministerio del Interior recordando a todas las autoridades entidades y corporaciones, así como los funcionarios a quienes afecte obligación necesaria de prestar ayuda y costeos a la fiscalía para viendas. Servicio Nacional del Registro y Notariado, resolviendo el Decreto de Registro Civil, solicitado para que los expedientes de subsidio se extiendan gratuitamente. El resto de las disposiciones se refiere al movimiento de personal.

SE CONCEDE A OVIEDO EL TITULO DE "INVICTA Y HEROICA" : : : : :

Se ha aprobado también un decreto estableciendo el Documento Nacional de Identidad y los organismos de su reglamentación. Otro decreto de este Ministerio, por virtud del cual, se concede a la ciudad de Oviedo los títulos de «Invicta y Heroica», que podrá ostentar en su escudo, y añadir a sus lemas heráldicos, Decreto estableciendo normas preventivas a que ha de sujetarse la restauración o reconstrucción de bienes dañados por la guerra. Otro decreto de este Ministerio, estableciendo con carácter provisional los trámites sustitutivos del Referéndum para aquellos acuerdos del Ayuntamiento en que los exija la legislación vigente. Otro decreto aprobando el Reglamento de Ministerio de Agricultura. Otro prorrogando para los dos trimestres del año actual las

res de Francia, que se compone de ciento cincuenta mil afiliados, ha recabado del gobierno, que se cumpla estrictamente el plan de la No Intervención en la guerra española.

Londres.—Los embajadores británicos en Berlín y Praga, se dedican activamente a resolver por vía diplomática la cuestión de Checoslovaquia.

El problema de las relaciones lituano-polacas.—Dimitte el gobierno Kaunas : : : : : Varsovia.—La dimisión del gobierno de Kaunas, sabido ayer mañana en Varsovia, ha despertado cierta impresión, porque se considera este acontecimiento como una consecuencia del reciente acuerdo polaco lituano. Los círculos políticos de Varsovia esperan que el nuevo gabinete lituano mantendrá los compromisos adquiridos por el anterior gobierno y continuará las negociaciones para realizar el acuerdo establecido...

Delegación Provincial de Asistencia a Frenes y Hospitales de Zamora

Es la que acorta, proporcionando lecturas, las largas horas de Hospital.

El Parlamento francés vota el proyecto para "caso de guerra"

El Senado francés se pronunció en contra del proyecto sobre las Cajas autónomas.—Inminente crisis del Gobierno

Paris.—El Parlamento francés, después de escuchar la discusión del proyecto de situación del país en «caso de guerra», y después de una brillante intervención de Mr. Daladier, ministro de la Defensa Nacional, votó por unanimidad el proyecto. EL SENADO FRANCÉS SE PRONUNCIA EN CONTRA DE BLUN. : : : : : Paris.—En el Senado francés siguió hoy la discusión de los proyectos de Mr. Blun, que ayer fueron estudiados por la Comisión de Hacienda del Senado. Como se recordará, la Comisión de Hacienda del Senado rechazó un proyecto, el referente a la forma de dotar la Caja Autónoma, y aceptó el primer proyecto sobre adelantos de la Banca de Francia hasta una cantidad de 5.000 millones. El informador General hizo una exposición de las causas de la actitud de la Comisión de Hacienda. Declaró que el proyecto rechazado amenaza con una grave inflación. Otros dos oradores se pronunciaron contra el citado proyecto del gobierno Blun. El jefe del gobierno sube luego a la tribuna, y declara que los dos proyectos los considera inseparables. Blun declara su sorpresa por la actitud de la Comisión del Senado, que rechaza un proyecto referente a la Caja Autónoma, que había sido votado por mayoría en el Parlamento y por el Consejo de la Banca de Francia. Afirma que en estos momentos difíciles de intranquilidad mundial, los capitales europeos huyen porque en ningún país de Europa se sienten seguros. Lanzar un empréstito de gran envergadura en tales circunstancias, no reúne las garantías debidas y corre el peligro de un fracaso. Ningún gobierno en este momento lo intentaría. Mi perscencia aquí se ha dicho que es un escándalo. El gobierno que he formado descansa en la mayoría del sufragio universal. Ante la frialdad con que es acogida su peroración y mostrando su vivo resentimiento exclama Blun: «Habéis querido limitar mi proyecto. Acaso lo que pretendéis es mi dimisión. Pido que consideréis los graves intereses de Europa y de Francia que actualmente defiende el gobierno. No tenéis el derecho de disminuir y de desacreditar al gobierno, que es representación legítima de Francia. Yo os pido que deis al gobierno la autoridad necesaria. A continuación el jefe del gobierno se refiere a las indicaciones que le hace el Senado de ir a la formación de un gobierno de Unión Nacional. Recuerda en tal sentido sus esfuerzos realizados para la entrada de elementos moderados en el gobierno. Declara que en la Cámara hizo de nuevo esa propuesta a los diputados. «Lo que no se puede hacer es un gobierno nuevo en contra de la mayoría. Si deseáis un gobierno diferente ningún gobierno será posible sin apoyo de nuestra mayoría». Terminó su discurso Blun, pidiendo el apoyo de los senadores, por los dos proyectos. «Vosotros habéis nuestro deber, termina diciendo, yo haré el mío». Sólo aplauden los elementos de izquierda del Senado. Se levanta a hablar el Presidente de la Comisión Hacienda de Senado, Mr. Caillaux, Comienza diciendo que no siente ninguna prevención ni animadversión contra el jefe del gobierno. Caillaux declara que desde 1920 viene preconizando una reducción del tren de vida de Francia. Hace una crítica minuciosa de los proyectos presentados y dice que el criterio de la Comisión de Hacienda del Senado es una expresión de la del conocimiento de la realidad de Francia. Finalmente el Senado mantiene la votación, que no representa la cuestión de confianza, el criterio de la Comisión de Finanzas. INMINENTE CRISIS : : : : : Paris.—El resultado de la discusión del Senado ha producido grave preocupación y malestar al gobierno. Blun considera que el Senado juegan con el gobierno, al que hará caer con el gobierno, por ello se insinúa una dimisión del gobierno.

Cataluña a la vista Nuestros ataques no se interrumpen

La genial maniobra concebida por el Caudillo sigue su desenvolvimiento normal. Desde la Sierra del Gratal a la de San Just, aquella junto al Pirineo de Huesca, y la segunda en la provincia de Teruel, hay en línea recta más de 200 kilómetros. Pues bien, en todo ese frente, se está dando la gran batalla de Aragón, que hoy alcanza su máxima plenitud y su mayor éxito. Lo mismo que gigantesca rasca nuestras columnas avanzan hacia el Este, y algunas de ellas están ya tan próximas al final de los comendados que se les han dado en esta fase de la gran batalla sobre Levante, que aísban a simple vista tierras de Lérida, Tarragona y de Castellón. Ya han sido conquistadas las líneas fluviales del Guadalope y del Ebro, y pronto será la del Cinca, donde dicen los rojos que se van a hacer fuertes. Bien pueden intentarlo, por lo menos, y agarrar se todo lo fuertemente que puedan a la orilla del célebre río, porque perdido que sea éste, y lo va a ser muy pronto, nadie lo duda, ya no hay defensa natural que pueda ayudarles. Todo es llano, tan llano, que se llega sin el menor esfuerzo hasta las mismas doradas arenas de la playa latina. Desconcertados andan los dirigentes rojos ante el ímpetu y profundidad de la maniobra de Franco. No saben, en realidad, dónde acudir, porque cada día se les ataca por un nuevo sector, cuando no por todos éstos, incluidos en esos cientos de kilómetros a un tiempo. Que se termine algo irremediable lo demuestra el hecho de que desde que empezó esta nueva gran batalla, sus partes,

día por día, van ganando en ajuste de la realidad. Ayer y anteayer, se olvidaban de algunos pueblos que habían perdido y lanzaban el embustillo de que nos habían derribado seis aviones, y en todo lo demás fueron bastantes veraces. Y con pleno cinismo reconocieron el desastroso resultado de estas jornadas de nuestra victoriosa conquista. Cuando esto hacen ellos que vivieron 21 meses del embuste y del engaño de sus pobres masas, es que están preparando la gran traca final, para que ésta no produzca más que ruido. Empieza ya a desencantar a sus gentes, poniéndoles en trance de recibir el golpe decisivo que acabará con la guerra, con el soviét, con el comunismo, con el anarquismo y con todos los demonios coronados que andan sueltos por la desesperada España roja. Así es que también en el extranjero parece que se está llegando al desenlace del drama. Ver cómo ha ta en Francia parece que el Lón Blun va a hundirse entre los escombros del famoso bloque popular. Y ver a Inglaterra cauta y serena y previsora, tan previsora, que ha enviado a Barcelona un barco para advertir a todos los ingleses residentes en la capital catalana, que deben embarcarse en él, sin pérdida de tiempo, porque por lo visto ve muy cercano el final de la que fué sede del gobierno rojo separatista. Pero para precipitar más las cosas están ya nuestros soldados llegando con un brío que crece, no ya por días, sino por momentos. En la jornada de hoy se han su perado a las marchas que hablan hecho en los anteriores; porque mientras una columna llegaba has

ta el importante pueblo de Bujaraloz, importante nudo de comunicaciones de extraordinaria importancia, ciudad donde por cierto nos hemos encontrado con la grata sorpresa de que el destrozo ha sido inferior al de otras, Tardienta por ejemplo. Otra columna, en el sector del Norte, ocupó Monflorit, y por el Sur llegaba hasta Más de las Matas. En Más de las Matas, tenían los rojos un aeródromo y allí ha ocurrido el hecho singularísimo, que da cuenta de cuál es el estado de desorganización del famoso ejército del pueblo, porque cuando ya estaban nuestras fuerzas ocupando el pueblo y el aeródromo, han tomado tierra en este último tres aparatos rojos con cinco aviadore dentro, los cuales, claro está, se han encontrado muy sorprendidos, pero casi, casi, contentos de haber tenido la suerte de elegir aquel sitio para dejar sus aparatos. Y en fin, la grata noticia de hoy ha sido la toma de Alcubierre, con toda la parte de Sierra que va desde Alcubierre hasta la Ermita de Santa Quiteria. En Alcubierre se ha estado luchando desde que empezó la guerra, y se ha escrito en ella páginas gloriosísimas del heroísmo, la abnegación y la resistencia de los soldados aragoneses. El triunfo de hoy al dejar liberados estos pueblos y estas Sierras, fué de los más significativos y producirá, seguramente, enorme júbilo en Aragón y más especialmente en Zaragoza. Zaragoza, que queda ya absolutamente tranquila y con el enemigo a muchas decenas de kilómetros alejado del Pilar. EL TEBB ARRUMI.